


Fiche technique chantier

MATÉRIAUX

 Sable du Rhin
 Sable jaune
 Chaux hydraulique NHL 2 

CONTEXTE
Période de construction 1886-1887
Caractéristiques :
Petit édifice néo-gothique situé au sein du cimetière, il est 
constitué de maçonnerie en pierres calcaires et en brique. 
Des travaux de restauration antérieurs – sablage, 
rejointoiement au mortier de ciment et probablement 
application d’un produit hydrofuge  - ont nui aux 
maçonneries (humidité) et aux enduits intérieurs 
(décollement et farinage).

Restauration des maçonneries : déjointoiement, 
démontage et remplacement des briques endommagées,  
rejointoiement au mortier de chaux.

SOLUTION  CHOISIE

ETAPES DE RÉALISATION

restaurer une maçonnerie en pierres et en briques >>  Rejointoiement

Restaurer une maçonnerie en pierres et en briques - Rejointoiement
Chapelle Notre-Dame de la Salette – Hemptinne-Lez-Florennes (B)

1 Déjointoyer

Gratter le mortier de ciment et le mortier de chaux pulvérulent.
Le déjointoiement est réalisé à l’aide d’outils à main comme le burin plat ou la 
griffe d’ardoisier. 
Remarque : pour les zones jointoyées au ciment et uniquement pour ces zones, le 
burin pneumatique ou une petite disqueuse (Ø 115 ou 125cm) sont tolérés. Ces 
outils doivent être utilisés avec beaucoup de précautions dans la partie centrale 
des joints pour briser le mortier dur avant le dégarnissage à l’aide d’un burin plat. 
Toutes les précautions sont prises pour éviter d’endommager les arêtes des 
briques.
Profondeur du dégarnissage : ≈ 1.5cm.

2 Nettoyer

Souffler les joints à l’air comprimé.
Remarque : si le nettoyage à l’air comprimé n’est pas utilisé, un rinçage des joints au jet d’eau sera effectué pour éliminer tous les matériaux friables et 
la poussière.

3 Démonter les briques

Démonter manuellement les briques à l’angle du bâtiment et sous la sablière.

OUTILS

 Burin, burin plat
 Griffe d’ardoisier
 Brosse à main
 Souffleur
 Pulvérisateur
 Truelle, fer à joints, massette, pointe
 Bétonnière

rejointoiementrestaurer maçonnerie
en brique et

en pierre4 Ragréer

Ragréer en respectant l’appareillage au mortier de chaux hydraulique naturelle.

5 Rejointoyer

Réaliser des joints tirés au mortier de chaux hydraulique naturelle.

Remarque
Les façades présentent des traces de badigeon. Vu les détériorations des briques suite aux travaux de restauration antérieurs, la pose d’un nouveau 
badigeon est conseillé pour assurer une protection des briques contre les intempéries. 
Le tuyau de descente situé à l’arrière du bâtiment doit impérativement être raccordé au drain périphérique pour éviter de nouvelles dégradations du 
soubassement.
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